XX苏区红色旅游综合管理平台
[bookmark: _Toc23239475]项目背景
在2014年3月《国务院关于赣闽粤原中央苏区振兴发展规划的批复》国函〔2014〕32号中的《赣闽粤原中央苏区振兴发展规划》指出“高起点建设一批红色旅游精品景区和经典线路，构建原中央苏区红色旅游圈”的同时“提升信息化水平。实施数字城市、智慧城市等重大工程，建设数字化城市管理平台。”
在2015年8月国务院正式印发《促进大数据发展行动纲要》，全面阐述了我国发展大数据产业的意义、目标、任务和政策，为我国大数据应用、产业和技术的发展提供了行动指南，此纲要的出台标志着大数据产业已被提升为国家战略高度。
2017年10月习近平在党的十九大报告中，提出要“善于运用互联网技术和信息化手段开展工作”，“加强互联网内容建设，建立网络综合治理体系”，要“推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合”，指出了我国大数据发展重点方向。
[bookmark: _Toc23239479]建设目标
围绕“一部手机游XX”建设目标，积极运用现代数字技术，实现为游客打造“品质享受、权威保障、便捷体验”自由出行旅游体验。切实推动旅游业产品业态创新、发展模式变革、服务效能提高，提升实体经济创新力和生产力，促进旅游业转型升级，实现“旅游体验自由自在，管理服务无处不在”。
通过项目的建设，促进景区旅游资源的整合，加强景区旅游的管理和监督，规范市场，进而为游客提供的一站式平台体验以及更加规范、安全的旅游服务，推进旅游景点充分利用信息科技手段，提高景点的文化与历史内涵的呈现水平。
1.让旅游者充分享受现代科技带来的便捷、安全的旅游乐趣；
2.建立安全、智慧、规范、高效、经济的管理运行体系；
3.建立旅游资源信息的共享、交换、互动系统；
4.有效降低旅游资源的管理成本，提高旅游景点的开放效率；
5.有效降低旅游者多余的旅游成本，让游客玩得开心、玩得经济，增强旅游体验。
[bookmark: _Toc23239480]服务游客
通过苏区红色旅游综合管理平台建设，将旅游带动地区经济发展所涵盖的六大元素（即：行、食、住、游、娱、购）进行有序的整合，为游客提供便捷的服务，使旅游经济效应最大化。
[bookmark: _Toc23239481]服务主管单位
通过苏区红色旅游综合管理平台建设，提高旅游生态环境监测和保护的能力，提高对游客及工作人员的安全监测和保护能力，提高对景区综合管理监控能力，提高旅游业务的营销和服务能力。
[bookmark: _Toc23239482]服务商家
通过苏区红色旅游综合管理平台建设，使景区商家经营与旅游内容更有效的进行结合，拓展景区商家的营销宣传渠道，为其发展创造更多机遇。
[bookmark: _Toc23239512]建设内容
依托省电子政务云、政务公共支撑平台，采集各地信息、交通等公共服务的基础数据，融合政务数据和连接政务服务民生平台，以小程序+公众号为载体。苏区红色旅游综合管理平台全面建成之后，将由一个大数据中心（大数据旅游大脑），一个综合管理平台，一个综合服务平台，多个子系统，一套运行维护体系构成，在苏区红色旅游领导小组统一领导和协调下完成苏区红色旅游的管理、服务和营销运营。
[bookmark: _Toc23239513]旅游公共服务平台
通过“品质享受、权威保障、便捷体验” 旅游综合服务平台的建设，将符合条件的景区、酒店住宿、餐饮美食、旅行社、娱乐休闲、康养等涉旅要素企业纳入平台，建立和持续完善包括导游导览、厕所、停车场等旅游公共服务基础资源和能力的接入。
以游客通过微信公众号、小程序、APP等载体为游客提供包括旅游信息服务、旅游体验服务、智慧旅游体验等，实现找美食、酒店、文化演出和活动，厕所、商品/服务预订、导游导览、AI客服、全景漫游、一键投诉、行程定制、服务评价、AR发现、攻略游记、旅游资讯等功能和服务，结合游客行为分析、大数据挖掘等建立针对不同游客群体的智能推荐，为游客提供游前、游中、游后的无处不在的精准服务。通过引导游客旅游消费行为，反向促进和引导涉旅企业提升服务意识和服务水平，形成政府引导、市场参与、游客线下体验发展模式，让非景点游、自助游、自驾游、乡村游等更加“触手可及”。
[bookmark: _Toc317671146][bookmark: _Toc23239514]综合预定门户
通过与商户网站系统对接的方式，提供苏区商户网站频道，体现商家的简介、资质、特色菜点、相关荣誉、甚至内设或房间的全景式动画展示，并能够在指定频道发布可预定的套餐规格、就餐人数、详细菜谱、价位、折扣方式、预定开放时间、每天预定的数量等信息。游客在通过网站或智能终端设备可实现细节预定等，最后进行费用的在线实时支付环节。收到预定信息后，商家将及时通过必要的联系方式与游客进行反馈或确认
综合预定门户是在传统的消费运营模式基础上，积极拓展网络空间，以打造景区品牌为宗旨，以服务景区游客为目标，以景区门户网站为平台，充分整合当地的旅行社和吃、住、行、游、购、玩等资源，采用一站式预定门户，创造互惠互利的网络经济模式，带动旅游相关产业经济的增长。
[bookmark: _Toc23239515][bookmark: _Toc23239516][bookmark: _Toc23239517][bookmark: _Toc23239518][bookmark: _Toc23239520][bookmark: _Toc23239521]综合预定门户系统功能包括门票预定、旅行社预定、酒店预定、餐饮预定、停车位预定、导游预定。
[bookmark: _Toc23239530][bookmark: _Toc236033295][bookmark: _Toc23239522]个人移动终端服务
游客通过相应的微信公众号、微信小程序、APP实现旅游信息查询，交通、餐饮住宿信息查询，景区自助导游，电子购票，定位导航，旅游投诉等。
旅游电商购物
通过与电商网站系统对接的方式，可为游客提供苏区旅游特产展销平台，游客可根据需求按商家或商品类型进行搜索和挑选商品，再通过购物车环节进行费用的在线实时支付。商品在线订购商品后，商家进行核对、发货环节，游客收到商品后进行最后的确定，完成整个购买过程。交易流程中每个环节的变化，游客都会收到站内短信、电子邮件甚至手机短信等多种方式的同步通知，实现透明化、人性化的交易流程。
[bookmark: _Toc23239527]自助导览服务
主要包含语音播报导览、短信导览、二维码导览。
语音播报导览：存储和管理预先录制的景点导览语音，由手机导览APP（安卓版、IOS版）、趋势手机导览后台管理系统、发射器、客户端（游客的智能手机）构成。游客的手机在安装了手机导览APP后，其手机在景区或展馆内就可以当成全自动导览机进行使用，正确的播报景点导游语音，为游客在游览时提供图、文、声、像的导览服务。
短信导览：通过手机短信输入服务代码，有短信平台回复层次化的景区景点内容文本。
二维码导览：旅游景点指示牌设置二维码，通过手机扫描发送景点信息。
[bookmark: _Toc23239534]旅游综合管理平台
实现对各应用系统的集成，利用景管通和有线/无线调度系统实现对景区管理事件的接入和指挥调度，对事件各环节责任人员进行监督和评价，在基于GIS（地理信息系统）的统一界面下实现对各应用系统如监控、门禁、网络、车辆识别、车辆调度、旅游咨询等的信息获取、操作控制、信息发布，信息、统计分析等，同时提供对集成统一平台的管理功能，包括平台配置、权限管理、日志安全等。
管理平台的建设包含三个部分：
首先是涉旅数据的统一管理。通过设置统一的数据接入规范和标准，集中管理苏区红色旅游要素及数据，实现数据的统一采集、集中存储、快速处理，统一接入和管理苏区红色旅游数据，形成苏区红色旅游数据库，并能动态更新。
其次是统一数字化建设标准。基于统一数据及管理要求，建立苏区红色旅游要素企业数字化建设标准，先实现重点景区数字化建设标准，引导景区按统一要求开展数字化建设，并接入旅游管理平台。
最后按照旅游现状及管理业务的整体需求，提供旅游大数据展示、投诉系统、评价体系、客流监控、舆情分析、旅游要素资源图形化管理以及包括旅游大巴监控、价格监管、旅行社、电子合同、导游、景区、涉旅商家在内的旅游市场监管等系统，为包括旅游市场整治、应急指挥、客流疏导、信息统一发布等旅游管理工作提供有力支撑，加快实现苏区红色旅游统一管理，促进旅游转型升级。
主要功能包括：
(1) 利用景管通作为景区管理事件的接入和调度为数字化风景区提供有线/无线集成的指挥调度手段。
(2) 对事件处理各环节进行全面记录，并依据这些记录对相关人员进行监督和评价。
(3) 与各应用系统互联，获取景区图像、车辆定位、设备设施、报警等信息，并在基于GIS的管理界面上展示
(4) 与各应用系统的联动控制，实现对景区监控摄像机、GPS车辆、无线景管通设备等的远程操纵、控制和管理。
(5) 基于GIS的显示和管理，实现包括漫游、查询、导航、路径分析、定位等功能。支持在GIS界面上对景区信息的直接操作。
(6) 对景区各类数据的综合查询统计，包括客流量数据、经营数据、设施数据等，并以图表的方式进行展示。
(7) 实现基于数据仓库的OLAP和数据挖掘，为景区的经营管理提供决策支持，对景区异常情况（如游客拥堵、自然灾害等）进行分析与报警。
(8) 为各应用系统（如游客咨询系统等）提供统一的信息发布手段，并提供个性化的信息定制功能，满足各应用系统的需要。
[bookmark: _Toc317671156][bookmark: _Toc23239535]旅游信息发布
旅游信息发布是整个旅游综合管理平台的统一信息发布支撑系统，主要功能包括景区概况、重点景致、旅游服务、旅游资源、旅游产品、动漫天地和电子期刊、自由行、在线调查、信息发布审核审批、景区内实施动态感知信息、链接和共享以及其它功能等，主要服务对象为各景区管理与经营单位。
[bookmark: _Toc236033273]旅游动态、旅游公告、本地区商业信息、政策法规等多种分类信息发布，可自定义分类或无限级别设置，支持文本、图片、动画、视频等多种表现形式，各类信息内容可体现在WEB终端或页面，前台发布十分简易，并灵活设置审核、发布模式。
以全景式动画的表现手法，直观而生动的向游客演示整个景区的地理位置、景点分布及简短文字介绍等，从而能够让游客对整个景区的景点形成全面的了解。
[bookmark: _Toc23239546]政务协同办公
与政务协同办公系统对接，为旅游管理部门提供满足其业务需要的网上办公系统，改善工作条件，提高工作效率，规范工作流程。推进政务信息化建设体制改革，实行统一工程规划、统一标准规范、统一需求管理，构建市级统筹、整体联动、部门协同的集约化OA系统和移动OA系统。以满足政府部门内部办文、办事、办会的需求为基础，以提供跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的数据共享和业务协同为导向，建设统一协同办公服务平台，以并依托统一的协同办公服务平台打通各部门应用的业务流程，推进部门纵横联动和协同办公，推动“整体政府”建设。
[bookmark: _Toc23239553]投诉管理及旅游监管管理
为游客提供旅游监管平台，建立旅游监管平台数据库，数据库包含旅行社诚信信息及从业人员诚信信息等。旅游用户可以通过语音热线、短信息、WEB等方式进行旅游投诉和旅游诚信信息查询。
[bookmark: _Toc23239557][bookmark: _GoBack]人流客流统计分析管理
通过业务数据统计分析系统，实现各景区人流量实时统计、分时段游客统计、淡旺季分析、旅游热点分析、游客流量预估、交通流量预估、游客编号分析、客流量预警等功能。
[bookmark: _Toc317671162][bookmark: _Toc317671163][bookmark: _Toc23239561]景区视频监控
为营造安全、舒适的旅游目的地，通过现代化信息手段更好的方便游客、服务游人，展示和提升风景区的信息化建设水平，拟规划在景区游人集散中心、主要交通要道、风景区出入口、自然遗产重点保护区域、事故高发地带（防火、防洪、人员密集）、停车场等地建设数字监控系统。对主要风景区要道、重点区域实施全方位24小时监控及人员流动的记录。达到加强现场监督和安全管理，提高服务质量的目的。使工作管理更加规范化、科学化、准确化、智能化、信息化。为旅游区安全工作做好有力保障。
安全防范系统为分布式网络结构，以视频监控系统为中心，采用集中管理、分布控制、前端独立的集成方式，在网络环境和安全防范集成系统服务器图形化信息管理平台下，通过信息共享、信息处理和控制互连实现对各子系统的集成管理和监控操作。
[bookmark: _Toc23239567]旅游综合调度
旅游综合调度主要针对用户需要的旅游视频安全监控管理，应急通信，旅游综合呼叫管理、智能公交站牌管理以及车辆调度等维度的综合管理。可充分满足管理方所需要的安全监管、突发情况综合调度以及交通调度等需求。遇到突发事件，系统能迅速协调地区各职能部门，统一调度人力、物力等一切资源，集中指挥，高效节约地完成任务。同时该系统可为游客提供旅游安全保障、信息查询、公交站牌信息以及旅游车辆科学分流带来的便利，可大大提高游客的旅游体验。
[bookmark: _Toc23239571]安全预警分析子
安全预警分析主要对旅游景区客流量和车流量的监测预警，通过线上和线下售出的门票数量、景区出入闸机人数、监控摄像头人数采集、手机或GPS定位数量信息等，实现对景区各区域的人员数量总体掌握，从而对人员密集区域做出判断并提前进行疏导，给游客提供安全舒适的旅游体验。
[bookmark: _Toc23239575]旅游时空分流
景区接待游客量近十年呈高速增长趋势，同一时间段内某些景点游客过度集中，某些景点低负荷运转呈弱载状态，在旅游高峰期多数游客集中在某几个时间段内，短时间对景点形成很大的压力和冲击，空间和时间上游客分布不均衡。旅游时空分流系统广泛采集游客数据，根据数据挖掘、分析，构建数学模型，为实现景区的游客分流、宣传营销提供科学的数据支撑。景区客流量预测预警和时空分流，避免景区拥堵事件发生。
[bookmark: _Toc317671168][bookmark: _Toc23239579]门票门禁系统
通过与景区票务门禁系统对接，结合智能门票与身份识别技术作为主要手段的高科技信息化综合处理系统。景区采用先进的电子门票系统，其管理更加方便快捷，也将使整个景区实现了售票电脑化、验票自动化、数据网络化、管理信息化的高科技管理体制。系统包括门票与密钥生成管理系统、电子门票初始化系统、售票系统、验票系统、信息统计及查询系统。
风景区的电子门禁及报警子系统主要包括电子门票管理系统，车辆管理系统。它主要担负两大任务，一是完成对进入景区的游客进行识别、记录、管理的功能；二是对整个风景区的门票、车辆管理提供一个快速、实用、统一的平台，还可与监控子系统、集成系统或其他系统实现联动。
根据风景区的实际情况，分别在各游客集散中心、以及各大景区入口设置售票窗口，同时，在游客比较多的入口处设置柜员式自动售票机以及设置远程售票窗口，也可以支持网上购票。同时各大景区入口设置手持扫描枪或固定式闸机，对门票进行自动查验和放行。
[bookmark: _Toc317671133][bookmark: _Toc317671135][bookmark: _Toc317671136][bookmark: _Toc317671137][bookmark: _Toc23239580]旅游数据中心
实时采集游客量、客源地、车源地、消费金额、游览喜好、评价等苏区红色旅游相关的大数据，进行统计分析，为营销、管理、服务决策提供大数据支持；通过大数据中心，收集、汇聚游客在苏区红色旅游景区范围内吃住行游购娱产生的数据，建立游客画像，跟踪游客消费行为和习惯，建立精准营销和智慧服务体系。
[bookmark: _Toc23239581]数据标准规范
制定大数据平台设计、建设、运营、服务与应用全过程的规范和指导。
[bookmark: _Toc23239582]数据服务平台
建立数据服务平台，将各体系的数据服务和数据应用进行整合，对政务大数据平台内外部提供数据服务。
[bookmark: _Toc23239583]目录管理平台
完善大数据平台数据目录管理平台，并对大数据平台的服务开发进行管理。
[bookmark: _Toc23239584]需求管理系统
支撑包括跨部门资源申请、跨层级资源申请和跨领域（政务/社会/行业等领域）资源申请等数据资源申请流程管理。
[bookmark: _Toc23239585]一站式数据资源服务中心（门户）
一站式数据资源服务门户是作为数据服务统一入口，打造一站式、便捷化数据资源服务体验，提供多场景数据应用服务，实现全流程数据资源服务管理，加快促进跨部门协同应用，推动政务数据服务共享和开放。
[bookmark: _Toc23239586]数据决策分析平台
建立以数据决策分析平台为基础的专业化数据统计分析服务体系，促进政务大数据资源的深度开发和利用。
旅游数据分析系统能够为全域旅游平台的运营方提供了一个可监管的综合监督管理环境，以及提供了一个可控制的分销商管理环境，准确实时有效的实现了景区对分销商的数据监控、分析、汇总等环节，具有安全高速的云计算平台，为景区提供了一系列分析报告，辅助景区决策，更加精准的提高效率，推动区域旅游经济的发展。
[bookmark: _Toc23239590]应用支撑平台
包括电子证照系统、建设地理信息公共服务平台等政务应用。提升全市电子证照、地理信息等政务应用服务支撑能力。
[bookmark: _Toc23239591]智慧景区对接
平台对旅游相关资源对接：旅游接待中心、各景区、旅行社、酒店、美食、文化旅游资源、乡村小镇、农家乐、导游等，数据汇入数据中心。
[bookmark: _Toc23239592]政务平台对接
建立旅游应用支撑平台，依托政务公共支撑平台，实现与政务服务民生平台对接，与 “粤政图”对接，建立旅游公共服务支撑能力，实现旅游+政务服务游客体验。
[bookmark: _Toc23239593]硬件设施及网络环境要求
[bookmark: _Toc534903710][bookmark: _Toc534903379]（1）硬件设施
基础设施由政务云提供，数据中心各个体系业务系统均部署在市政务云上。
本项目所需基础资源如存储、虚拟化、负载均衡等云计算资源服务，互联网出口、传输线路等网络资源服务，基础软硬件租用服务等均采用“数字政府”政务云平台提供的资源服务。
（2）网络环境
应当依据国家有关法规、政策及标准要求，针对网络结构、服务器操作系统、数据库系统等领域进行安全防护设计、选型和实施，做到网络结构清晰；网络边界、安全域边界、业务边界隔离防护合理、措施有效；操作系统、数据库等关键设施自身安全防护可达到信息系统相应等级的安全要求等。
应在信息系统的设计、建设实施等工作开展中形成并不断完善系统安全规划、实施、运行方案，对信息系统的部署、使用、应急响应及恢复处置等过程进行详细规定。
本服务项目网络系统需满足省政务云的部署要求，并且需要与省政务云进行互通，同时需要满足市、区各政府部门的业务访问需求。网络资源需要满足市、区各个机房间的互联互通、统一管理、应用双活、数据备份等业务需求，并为市、区各政府部门通过政务外网、行业专网、互联网、移动接入等方式访问业务需求提供快速、安全、稳定的访问链路，满足“数字政府”的业务访问需求。需要支持IPv6的技术标准。
[bookmark: _Toc23239594]标准规范建设
按照省编制的标准，结合本市情况制定地方标准，编制相关标准规范，主要包括采集汇聚标准规范、共享开放标准规范、数据安全标准规范、数据管理标准规范、技术标准规范、管理标准规范。
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